قادح سميث
مهما تكن نبضة القدح في الدخل فإنه يعطينا في الخرج نبضة مربعة تتألف الدارة المؤلفة في الشكل من مرحلتي تكبير مباشر لا يمكن للدارة أن تتحيز تلقائياُ بدون نبضة قدح خارجية.

قبل تطبيق نبضة القدح على الدارة فإن المقاومة ( R1,P) تؤمنان انحياز أمامياً ل T1 (مجزئ كمون القاعدة T1) تضبط المقاومة المتغيرة P بحيث يكون T1 في حالة قطع هذا يعني أن Vcc=Vct1  وبالتالي يتم تأمين انحياز موجب لقاعدة الترانزستور T2 عن طريق المقاومتين (R4,R3) فيصبح T2 في حالة عمل ويكون Vct2=0 ويمر تيار في المقاومة R5, Ie2 التي تؤمن تغذية عكسية تعمل على زيادة التوتر اللازم لفتح T1 عند تطبيق توتر (إشارة) متزايد على قاعدة T1 فإنه يصبح في حالة توصيل وتصبح قيمة Vr5<Ve1 و Vbe<Ve وينخفض التوتر Vct1 ويقل استقطاب T2 وبالتالي ينقص التيار المار فيه وينخفض التوتر على طرفي المقاومة X5 ويستمر تيار I2 بالتناقص إلى أن يصبح T1 في حالة التوصيل التام وT2 في حالة القطع ويكون Vcc=Vct1 وهكذا تتكرر العملية.

قاطع حساس الضوء:
قبل تسليط الضوء على المقاومة الضوئية LDR فإن مقاومتها تكون كبيرة جداً تصل إلى 4MΩ في الظلام فيتم تأمين كمون انحياز موجب لقاعدة T1 وبالتالي يصبح في حالة توصيل فينخفض الكمون على مجمعه ليجعل T2 في حالة قطع وهذا يؤدي إلى أن جهد مجمع الترانزستور T2 يصبح كافي ليفتح ثنائي زينر ويجعل الترانزستور T3 في حالة عمل ويضيء المصباح.

عند تسليط الضوء على المقاومة الضوئية فإن قيمتها تنخفض (20KΩ في الضوء) وبالتالي يصبح T1 في حالة قطع فيزداد الجهد على مجمعه وهذا يؤدي إلى جعل T2 في حالة عمل فينخفض الجهد على مجمع T2 ويصبح غير كافي لفتح ثنائي زينر فيقطع الترانزستور T3 وينطفئ المصباح.

المذبذب المتعدد اللامستقر: (فليب فلوب)

T1 (on) => T2 (off)           Vc2 يشحن [Vcc→ LED2→ C2→ D1→ T1→ GND]

                                           Vc1يفرغ   [C1→ T1→ GND→ Vcc→ R2→ C1`]

يكون استقطاب قاعدة T2 سالباً إلى أن ينتهي C1 من التفريغ عندها فإنه يقوم بالشحن من جديد باتجاه معاكس فيصبح جهد قاعدة الترانزستور T2 موجباً ويضيء LED2 ويبدأ C2 بالتفريغ من خلال T2 ويكون جهد قاعدة الترانزستور T1 سالباً .
والدارة التالية تبين طريقة وصل الحساس الضوئي ، واستجابته للتغيرات الخارجية المؤثرة . حيث أنه في الظلام تصبح مقاومته صغيرة ويفتح الترانزستور ويعمل المصباح .
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يمكن تعديل الدارة السابقة لتعمل كدارة حساس حراري من النوع الموجب PTC أو السالب NTC كما في الشكل التالي:
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بتم استبدال قيمة المقاومة PTC بالمقاومة NTC من أجل المعامل الحراري السالب..
من اجل عكس عمل الدارة يكفي بأن نبدل بين المقاومة R3 والعنصر الحساس..

This relay driver is Self-Latching which means that once it activates it will stay in remain in that state until S1 is pressed and momentarily disrupts power to the latch.
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Notes:
To get a more precise output voltage, replace zener diode Z1 with 10V and R1 with a 1Kilo ohm potentiometer. A Coolrib for Q1 is optional. Simple circuit to power your 9 volt cassette recorder and other stuff. 

Q1 = ECG184, NTE184


Dark/Light Activated Relay
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Tow Transistor Led Flasher
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تحويل الجهد المستمر 12 فولت إلى 120 أو 220 فولت متناوي
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الدارة المطبوعة
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شكل الدارة بعد التنفيذ

[image: image9.png]w (€)Tony van Fioon

Fradio Shack
Transformer

IR
Inverter Layout

o o
= +12vde

+ +

o
—





وإذا كان الجهاز لديك يعمل على 220 فولت فعليك باستبدال المحول إلى أخر 24 /220 . 
رغم أن الدائرة متماثلة تماما فإن أحد الترانزستورين سوف يصل إلى جهد الانحياز قبل الأخر مما سيجعله في حالة تشغيل ..

ولنفرض أن Q1 هو من وصل إلى جهد الانحياز المناسب أولا وذلك عبر المقاومة R4  ..
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ويمكننا القول بأنا الترانزستور Q1 يعمل الآن كمفتاح مغلق (ON) .أي أن جهد النقطة c مساوياً لجهد النقطة  e وفي الحقيقة 0.2 فولت تقريباً .. 

ويمكننا اختصار الدارة لتكون كالأتي :
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لاحظ أننا حذفنا الترانزستور Q2 حيث أنه يعمل كمفتاح مفتوح (OFF) لعدم وجود جهد الانحياز المناسب له .

والآن لاحظ أن جهد النقطة A  يساوي جهد الأرضي ، أما جهد النقطة B   فيساوى 12 فولت ، مما سيكوّن النصف الأول من الموجة المتناوبة  .

والآن يقوم المكثف C1 بالشحن حتى يصل جهد النقطة C إلى قيمة جهد الانحياز المناسب للترانزستور Q2 وعندها يتحول Q2 إلى مفتاح مغلق (ON) ليسحب معظم التيار الآتي من المصدر و ويتحول Q1 إلى مفتاح مفتوح (OFF) ..

ويمكن اختصار الدائرة كالآتي  :
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جهد النقطة A تساوي 12 فولت وجهد النقطة B  موصل مع الأرضي ، وهي حالة معاكسة للحالة الأولى (معكوسة في الطور) مما سيكون النصف الأخر من الموجة المتناوبة  .
ثم يقوم المكثف C2 بالشحن حتى يصل جهد النقطة C إلى جهد الانحياز المناسب للترانزستور Q1 وتستمر هذه العملية ....وتسمى هذه الدارة في بعض الأحيان  (Flip-Flop)  ..
Low power FM transmitter
مقدمة :
إن دارة المرسل المبينة في الشكل هي دارة بسيطة جداً ..

المرحلة الأولى من هذه الدارة هي دارة الهزاز التي تعمل على توليد إشارة الحامل ، والمرحلة الثانية هي مرحلة المضخم المولف الذي يعمل على تضخيم الإشارة المعدلة لإيصالها إلى المستوى المطلوب من أجل الإرسال ..
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كما سبق و ذكرنا فان الترانزستور Q1 هو عبارة عن دارة الهزاز التي تشكل المرحلة الأولى من دارة الإرسال ، ودارة الهزاز هنا هي عبارة عن هزاز كولبيتس التقليدية ذات الترانزستور الثنائي القطبية ..
وكما نعرف فإن دارة هزاز كولبيتس هي عبارة عن هزاز مكون من ترانزستور ثنائي القطبية موصول بوصلة القاعدة المشتركة ..

وتعمل كل من المكثفات C2 و C3 والوشيعة L1 على تحديد تردد الاهتزاز المرسل ، والذي سوف يكون تردد الحامل الذي سوف تعمل عليه الدارة ..
ملاحظة:
المكثفة C1 في هذه الدارة تعمل على منع مرور التيار المستمر المرافق للإشارة المراد إرسالها ، وتعمل هذه المكثفة مع المقاومة R1 على تخفيض الاستجابة الترددية للدارة حتى 50 Hz حيث أن هذه الاستجابة تعتمد على قيمة المقاومة R1 ، ويمكن الحصول على استجابة أفضل وأخفض وذلك باستخدام مكثفة ذات ســـعة أكبر 10 uf مثلاً أو 1 uf ويفضل أن تكون مكثفة قطبية ..
المكثفة C10 التي تصل بين قاعدة الترانزستور Q1 والأرض تعمل على تأمين عمل الترانزستور بوصلة القاعدة المشتركة وقيمتها محددة بـ 1 nf  وهي قيمة مناسبة جداً وهامة من أجل تحديد استجابة الدارة للترددات العالية بـ 15 KHz ..
المرحلة الثانية من الدارة هي عبارة عن مضخم استطاعة بوصلة باعث مشترك من النوع Class A ومضخم الاستطاعة هذا مؤلف للعمل عند ترددات محددة حيث أن الوشيعة L2 والمكثف C6 تحددان التردد المركزي الذي عنده يكون المضخم المولف يعطي أكبر قدر ممكن من التضخيم وبعيداَ عنه يعطي أكبر قدر من التخميد ..

كما وأنه يوجد أفضلية أخرى لاستخدام هذا النوع من المضخمات وذلك بسبب مردودها العالي نسبة إلى مضخمات من النوع Class A  التقليدية ..
يؤخذ الخرج من مجمع Q2 عبر المكثفة C7 والتي تعمل على تمرير المركبات المتناوبة فقط ..

المكثفة C2 هي عبارة هنا عن مكثفة حماية وذلك لمنع حدوث أي قصر بين التغذية المستمرة والأرض ..

المكثفة C5 هي مكثفة تمرير بين المرحلة الأولى والمرحلة الثانية وذلك لمنع أي تسرب للتيار المستمر ..

كيفية عمل هذه الدارة:
إن مبدأ عمل هذه الدارة بسيط جداَ ، فعندما نغذي قاعدة الترانزستور Q1 بإشارة متغيرة فإن هذا سوف يؤدي لتغيير السعة Cce بين المجمع والباعث تبعاً لما يلي :
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حيث أن تغير   Cceسوف يوثر على السعة c و التي بدورها سوف توثر على تردد عمل الهزاز وبالتالي سوف نحصل على الإشارة المعدلة تردديا عند باعث   Q1والتي تضخم بواسطة المضخم الملحن Q2 وترسل ..
ملاحظة: 
المكثف c4 بين الباعث و المجمع لـ Q1 تفيد في زيادة حساسية التعديل ..
اعتبارات تصميمية:
1- التقيد بقيم المكثفاتC10 وC1 والمقاومة R1 المعطاة لتحقيق أفضل استجابة للدارة ..
2- يمكن الاستعاضة عن الترانزستورين BC549 بالترانزستورين BC548 (الاثنين معا) ..
3- المقاومة R3 يجب أن تكون 180 أوم وR2  68 كيلو أوم ..
4- الملفين يجب أن يكونا متشابهين : 10 لفات (تماما 9.5 ) بطول (mm11 <<< mm10 ) وقطر اللفة
(mm5<<<< mm3 ) ، وقطر السلك (1mm) ..
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ملاحظة هامة : يجب أن يلف الملف كما وصف تماماً وإلا لن تعمل الدارة ، وسيتغير التردد ..

5- C2 يجب أن تكون محصورة في المجال (pf 15<<<<pf10) و C6  مشابهة لها تماما ..
6- C8 يجب أن تكون صغيرة قدر الإمكان ..
ملاحظة:
في حال سماع أزيز مزعج في طرف الاستقبال ، فانه يمكن التخلص منه بتوصيل مكثف nf 25 على التفرع مع C4 ، وتعيير تردد الإرسال في المجال (MHZ103 <<<<MHZ102) وهو التردد المثالي لعمل الدارة بشكل مستقر.. 
تعطى مفاعلة الملف وهي تقريباً (130 uH) بالعلاقة التالية : 

L = N2 * r2 / (228*r + 254*l)
N : عدد اللفات ..

r : نصف قطر اللفة المتوسط ..

I : طول الملف ..
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